
LOTR – STRUČNÁ OSNOVA 

Určite nečítaj pokiaľ si nevidel všetky 3 diely Pána prsteňov od Petra Jacksona!!! Sú tu spoilery!!! 

PÁN PRSTEŇOV: SPOLOČENSTVO PRSTEŇA 

 Začiatok príbehu, kovanie prsteňov, Sauron vs. zvyšok Stredozeme, Isildur nezničil prsteň 

 Prsteň zradil Isildura, potom 2500 rokov na dne rieky, našiel ho Deagol, zabil ho Smeagol, zo 

Smeagla sa stal Golum a mal prsteň 500 rokov, Bilbo zobral Golumovi prsteň a mal ho 60 

rokov 

 Gandalf prišiel do Grófstva, Bilbo má večer oslavu narodenín, Bilbo ide do Vododolu, necháva 

prsteň Frodovi, Gandalf išiel študovať spisy o prsteni  

 Gandalf prišiel za Frodom (v knihe to je po 17-tich rokoch), zisťuje, že to je prsteň moci 

 Hobiti (Frodo, Sam, Chicho, Pipin) berú prsteň do Vododolu, stretnú Aragorna, ktorý ich vedie 

a zachráni ich 

 Saruman uväznil Gandalfa 

 Hobiti varili, objavili ich Nazgúlovia, jeden z nich bodá Froda morgulskou čepeľou  

 Aragorn a hobiti hľadajú Athelas, aby spomali účinky jedu, Arwen berie Froda do Vododolu 

 Rada Stredozeme vo Vododole, rozhodne, že prsteň musí byť zničený, vytvorí sa 

Spoločenstvo prsteňa, ktoré odniesie prsteň do Mordoru 

 Spoločenstvo je donútené ísť do bane Morie, tam natrafí na orkov a vypukne boj 

 Gandalf má súboj s Balrokom z Khazad Dumu, Gandalf a Balrok padajú do priepasti 

 Zvyšok Spoločenstva ide do Lothorienu, kde stretnú elfov, Galadriel, dostanú dary 

 Spoločenstvo odchádza na pltiach z Lothorienu, vylodia sa, aby si oddýchli a napadnú ich 

orkovia. Zabijú Boromira, unesú Chicha a Pipina. Frodo a Sam idú sami do Mordoru. Aragorn, 

Legolas a Gimli prenasledujú orkov, aby zachránili Chicha a Pipina. 

PÁN PRSTEŇOV: DVE VEŽE 

 Aragorn, Legolas a Gimli prenasledujú orkov až na územie Rohanu 

 Eomér našiel smrteľne raneného Theodréna 

 Gríma vyháňa Eomérovu jednotku z Edorasu. Táto jednotka pozabíja orkov, ktorí uniesli 

Chicha a Pipina. Chicho a Pipin utiekli pred jedným orkom do Fangornu, tam stretajú 

Stromobrada, ktorý zabije toho orka, Stromobrad ich priniesol pred bieleho čarodeja 

 Aragorn, Legolas a Gimli sledujú stopu Chicha a Pipina, narazia na bieleho čarodejníka, 

zisťujú, že to je Gandalf Biely.  

 Aragorn, Legolas, Gimli a Gandalf idú do Edorasu. Tam Gandalf oslobodí Theodéna od 

Sarumanovej moci, potom je Theodrénov pohreb. 

 Rohančania na čele s Theodénov sa idú ukryť do Helmovej rokliny, Aragorn, Legolas a Gimli 

idú s nimi. Gandalf išiel zavolať Eomérovu jednotku. 

 Saruman sa od Grímu dozvie, že Aragorn je Isildurov dedič vďaka prsteňu, ktorý nosí Aragorn. 

Tiež sa dozvie, že Theodén pôjde do Helmovej rokliny. Helmová roklina má slabinu.  

 Vlčí jazdci z Isengardu napadli Rohančanov na ceste do Helmovej rokliny. Všetci si myslia, že 

Aragorn je mŕtvy. 

 Aragorn prišiel do Helmovej rokliny na Bregovi a videl armádu Isengardu, majú presilu 300 vs. 

10 000. Theodén nechce poslať po pomoc, lebo si myslí, že nikto nepríde. 

 Pred bitkou prišli na pomoc elfovia s Haldirom, bitka v Helmovej rokline 

 Za úsvitu 5. dňa prišiel Gandalf a Eomérova jednotka, víťazí dobro. Rohančania sa presúvajú 

do Isengardu, tam enti zatvorili Sarumana a Grímu vo veži. Stretávajú Chicha a Pipina. 



PÁN PRSTEŇOV: NÁVRAT KRÁĽA  

 Saruman a Gríma sú mŕtvi, dobro oslavuje, Legolas a Gimli majú súboj v pití. 

 Gandalf má Sarumanov palantír, Pipin sa v noci pozrie do palantíru, vidí Sauronov plán – chce 

napadnúť Minas Tirith, Pipin Sauronovi nepovedal nič o Frodovi 

 Gandalf a Pipin idú Minas Tirithu na Tieňovlasovi 

 Arwen v niestej budúcnosti vidí svojho syna, žiada Elronda, aby skul Narsil 

 Gandalf a Pipin majú stretnutie s Denethorom, riešili Boromirovu smrť a potom, že 

s Rohančanmi je aj Aragorn. Denethor vie, kto to je a neuznáva ho za kráľa. 

 Faramir s jednotkou v Osgiliathe, Sauron zhromažďuje armádu 

 Orkovia prekvapia Faramira, jeho jednotka sa stiahne do Minas Tirithu 

 Pipin zapálil oheň na vrchole Minas Tirithu, ostatné mestá a národy odpovedajú 

 Chicho je v službe Theodéna 

 Faramir povedal Gandalfovi, že videl Froda a Sama na ceste do Mordoru 

 Denethor chce dobyť Osgiliath naspäť, Faramirova jednotka ide  

 Rohan ide na pomoc Gondoru, Elrond prišiel za Aragornom, dáva mu Anduril, Arwen slabá 

 Aragorn, Legolas a Gimli idú povolať armádu mŕtvych  

 Denethorovi prinesú takmer mŕtveho Faramira, Denethorovi preplo 

 Gandalf prebral velenie, Minas Tirith vs. Mordor 

 Aragorn, Legolas, Gimli a armáda mŕtvych bije Sauronove lode 

 Orkovia pomocou Grothu prerazia bránu Minas Tirithu, Denethor chce upáliť seba a Faramira 

 Denethor je mŕtvy, Faramira zachránili Gandalf a Pipin 

 Ozve sa roh Rohanu, prišli na pomoc Gondoru, pridali sa do bitky 

 Šéf Nazgúlov zabíja Theodéna. Eowyn a Chicho zabili Šéfa Nazgúlov. 

 Aragorn prepúšťa armádu mŕtvych 

 Potom nasleduje porada Aragorn, Legolas, Gimli, Gandalf, Faramir,...v Minas Tirithe. Gandalf 

si myslí, že poslal Froda na smrť. Aragorn hovorí, že musia odpútať Sauronovu pozornosť pri 

Čiernej bráne, aby Frodo mohol zničiť prsteň.  

 Hrdinovia pred Čiernou bránou, rozhovor s vyjednávačom Mordoru. Vyjednávač im ukáže 

Frodov mitril, hovorí, že Frodo je mŕtvy. Aragorn mu odsekol hlavu, neverí tomu. 

 Aragornova reč tesne pred bojom, potom boj vojsko Aragorna + orly vs. Mordor 

 Prsteň zničený, Sauronova veža padla  

 Gandalf a orly zachraňujú Froda a Sama 

 Frodo sa prebudí, všetci sa radujú 

 Korunovácia Aragorna a Arwen, potom sa všetci poklonia štyrom hobitom 

 Nastal 4. vek Stredozeme, hobiti sa vrátili do Grófstva po 13-tich mesiacoch 

 Frodo a Bilbo odchádzajú s elfami do Zeme neumierajúcich, lúčia sa s ostatnými  

 Koniec Spoločenstva prsteňa, koniec príbehu 

 


